

„Беспрекословное повиновение начальникам есть душа воинской службы“

КУТУЗОВ

СВЯТО ВЫПОЛНЯЙ ПРИСЯГУ РОДИНЕ

ВЫСОКО ДЕРЖАТЬ ДОСТОИНСТВО ВОИНА

КАЖДЫЙ воин, вступая в ряды Красной Армии, клянется быть честным, храбрым, дисциплинированным и бдительным бойцом. Этим начинается текст Военной присяги. Воинская честь требует неуклонного выполнения присяги — закона жизни в армии.

Во взводе гвардии лейтенанта Юлдашева в пример всем ставят гвардии фрейтора Быкова. Он отличник боевой и политической подготовки. Свое оружие — автомат ППШ — знает на зубок, мастерски владеет им. На стрелковых занятиях он пример чёткости и точности выполнения всех приемов. Быков всегда подтянут, чист, заправлен — будь то на занятии или в часы отдыха. Он не пропустит старшего по званию, чтоб не отдать ему честь. Быков знает — этим он показывает свое уважение к старшим, свою дисциплинированность.

Но не всегда бывает так. Красноармейцу Кваскову оказано большое доверие — он охраняет начальника. От него особенно требуется постоянная бдительность. Много офицеров проходит мимо Кваскова. Он часто встречается с начальником, сопровождает его. Казалось бы, и вид и поведение Кваскова должны быть безукоризненными. Но это вовсе не так.

Позавчера Квасков стоял на посту у дома начальника. Гимнастерка его была растегнута. В руках не было оружия. Не было оружия и поблизости. Больше того: он даже не следил за входом в дом, а прогуливался около него.

Мимо него прошли офицеры. Красноармеец Квасков не удосужился поприветствовать их, а в ответ на замечание, допустил грубость, вступил в пререкания. Квасков забыл о воинском долге, забыл о бдительности и дисциплине. Он нарушил требования Военной присяги и Уставов Красной Армии. Такое поведение — позор для воина.

Мы победоносно окончили войну. Наша армия — гордость Родины. Это обязывает нас еще выше держать честь воина, везде и всюду быть примером мастерства и дисциплинированности, свято блюсти скрепленную кровью Военную присягу.

ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, вступая в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, принимаю присягу и торжественно клянусь быть честным, храбрым, дисциплинированным, бдительным бойцом, строго хранить военную и государственную тайну, беспрекословно выполнять все воинские уставы и приказы командиров и начальников.

Я клянусь добросовестно изучать военное дело, всемерно беречь военное и народное имущество и до последнего дыхания быть преданным своему Народу, своей Советской Родине и Рабоче-Крестьянскому Правительству.

Я всегда готов по приказу Рабоче-Крестьянского Правительства выступить на защиту моей Родины — Союза Советских Социалистических Республик и, как воин Рабоче-Крестьянской Красной Армии, я клянусь защищать ее мужественно, умело, с достоинством и честью, не щадя своей крови и самой жизни для достижения полной победы над врагами.

Если же по злому умыслу я нарушу эту мою торжественную присягу, то пусть меня постигнет суровая кара советского закона, всеобщая ненависть и презрение трудящихся.

Не щадя своей крови

Защищая Отчизну, гвардии красноармеец Махмуд Хафизов не жалел ни крови своей, ни самой жизни. Четыре раза вражеские пули и осколки снарядов впились в тело Хафизова. Освобождая советская земля обгагралась его кровью, но верный своему воинскому долгу, он продолжал выполнять боевые приказы.

Не раз гвардеец спасал жизнь равных командиров, вынося их с поля боя. Бывали случаи, когда в разгар

боя Хафизов замечал вышедшего командира.

Родина высоко оценила ратный труд гвардейца. Его грудь украшают орден Красной Звезды и Славы III степени, две медали „За отвагу“. Пусть гордятся его земляки из далекой Башкирии: бывший колхозный бригадир деревни Старое Гумерово, Кушваринского района, честно выполнял присягу, стал знатным воином.

Гвардии сержант Н. ЛИПАТОВ.



Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Героя Советского Союза Маршала Советского Союза ЖУКОВА Георгия Константиновича третьей медалью „Золотая Звезда“

За образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операциями на фронте борьбы с немецкими захватчиками в районе Берлина и достигнутые в результате этих операций решающие успехи наградить Героя Советского Союза Маршала Советского Союза ЖУКОВА Георгия Константиновича третьей медалью „ЗОЛОТАЯ ЗВЕЗДА“, соорудить бронзовый бюст с изображением награжденного и установить его на постаменте в городе Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 1 июня 1945 г.

ЗАКОН ЖИЗНИ

По зову Родины я пошел в Красную Армию. В тяжелые дни 1942 года пронесил я перед строем бой-

битве. В огне боев прошел от Старой Руссы до Балтики.

Дрался с врагом, не щадя своей крови и жизни. Три золотистые нашивки свидетельствуют о тяжелых равнениях, но я, излечившись, снова возвращался в строй.

Военная присяга обязывает воина защищать Родину мужественно и умело. Мне напоминает случай из последних боев в Курляндии. Наша рота продвинулась вперед, но с фланга неожиданно открыли стрельбу немцы. Осмотревшись, я установил, что они вели огонь из двух блиндажей. Я незаметно подобрался к блиндажам, забросал их ручными гранатами и взял в плен 19 фрицев. Военная присяга — закон жизни каждого советского воина.

Гвардии старший сержант Ефим БЕЛОВ.



цов священные слова Военной присяги.

Воинская клятва живет в моем сердце. Она, как негасимый огонь, согревает душу солдата. Боевое крещение я получил в грандиозной Сталинградской

ВЕРНОСТЬ ОТЧИЗНЕ

На заснеженную высоту, за которую много суток дрались бойцы старшего лейтенанта Важенина, пришел красноармеец Шарибай Алламурастов. Это было зимой 1942 года... В мерзлых болотах Приильменья начал Шарибай свой солдатский путь, встретил первый бой.

... Он хорошо знал винтовку. И только. А через несколько дней, когда погиб в атаке сосед Алламурастов — пулеметчик, Шарибай взял его оружие и открыл огонь. Он бил точно. Трудно сказать, когда он изучил пулемет. Но он помнил слова Присяги: „...клянусь добросовестно изучать военное дело“...

Через некоторое время Алламурастов стал наводчиком в пулеметной роте старшего лейтенанта Суворова. Рота стояла в обороне. Целей было мало. А на одиночных немцев жалко было тратить пуле-



метные ленты. Но Алламурастов хотел каждый час бить врага. Он раздобыл снайперскую винтовку, изучил сложный оптический прицел. Пока стояли в обороне, на его счету было уже 27 немцев, а на его груди появилась первая награда — орден Славы.

Однажды в наступлении Шарибай Алламурастов вступил в бой против шести немецких пулеметов. Один протяв шести! Он присягал Родине не щадить ни крови, ни жизни в бою и верно держал клятву. Немецкие пули изранили его, но он победил. Уничтожив в единоборстве три немецких пулеметных расчета, Шарибай проложил дорогу наступающей пехоте. Это было весной 1944 года под Псковом.

... С офицерских курсов в родную часть пришел гвардии младший лейтенант Алламурастов и в ночь на шестое ноября 1944 года принял пулеметный взвод. В ту же ночь немцы бросились в контратаку. Батальон пехоты и танковые пулеметы Алламурастова встретили их ливнем огня. Всю поляну покрыли вражеские трупы. Это был

праздничный подарок взвода Алламурастова.

Почти всю войну прошел с нами Шарибай Алламурастов. У нас прикрепил он первую лычку к погонам. У нас вступил в комсомол, а потом в партию. У нас прошел он путь от рядового до гвардии лейтенанта. Ордена Отечественной войны, Красной Звезды, Славы и медаль „За отвагу“ украшают грудь героя.

Более 200 немцев истребил за войну Шарибай Алламурастов. Это его вклад в нашу победу. Сейчас, залечив раны, он снова пришел в родную часть. Пришел, чтоб воспитывать героев. Пришел, чтоб учить бойцов верности Родине, партии, Сталину — верности присяге.

Гвардии лейтенант В. ОРЛОВ.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ПЕРЕДОВИКИ УЧЕБЫ

В зале, красиво и культурно украшенном, состоялось комсомольское собрание организации, где комсоргом гвардии старший лейтенант Ратныцин.

У входа гвардии сержант Дунаев проверяет комсомольские билеты.

С докладом „О задачах комсомольцев в связи с победоносным завершением войны“ выступил офицер Бахриев. Он рассказал о пройденном боевом пути части, о героизме комсомольцев, отметил подвиги девушек-комсомолок Героев Советского Союза Наташа Ковшовой и Маши Поливановой. В заключение докладчик поставил задачу перед комсомольцами в связи с организацией боевой и политической учебы и культурно-массовой работы.

Развернулась оживлен-

ные прения. Выступавшие товарищи говорили о первых днях учебы, о передовой роли комсомольцев, критиковали нерадивых.

Комсомольцы Тарасов, Николаев, Прошин говорили о лучших комсомольцах-отличниках учебы: гвардии сержанте Майгурове, гвардии младшем сержанте Жохове и других молодых воинах.

Комсомольцы Москаленко и Печенин, имеющие дисциплинарные взыскания, подверглись острой критике.

Собрание приняло решение, обязывающее комсомольцев неустанно помогать командирам в организации боевой и политической подготовки и налаживании железной воинской дисциплины и порядка.

Гвардии старшина И. ФИЛИМОНОВ.

— Комсомолец должен служить примером,— сказал докладчик,— в боевой учебе и дисциплине и непрерывно повышать свой идейно-политический уровень.

Гвардии сержант В. ГЛАДКИЙ.

ВСЕ СИЛЫ — БОЕВОЙ ПОДГОТОВКЕ

На собрании коммунистов-артиллеристов выступил с докладом офицер Борисевич. Он поставил задачи перед коммунистами в связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны.

Выступившие в прениях т.т. Романов, Бигашев, Образ и другие подчеркнули, что артиллеристы дрались героически, по-гвардейски. Они отметили гвардейцев, подвигами которых гордится вся часть —

Березенко, Рыбаков, Котелкин и другие.

— Все силы отдать боевой учебе,— так говорили выступающие в прениях,— жить строго по уставу, соблюдая железную воинскую дисциплину.

Собрание коммунистов показало готовность разрешить все задачи, вставшие перед гвардейцами-артиллеристами.

Гвардии старший лейтенант И. КУМАН.



Студенты Рижского университета готовятся к экзаменам.

Самое благородное дело

Во взводе гвардии лейтенант Визинтини служит старший сержант Беценко — опытный разведчик. Когда окончилась война и наши сердца наполнились законной гордостью за свой народ, за то, что мы — воины-победители, помкомзвода Беценко сказал:

— Я уже восемь лет служу в армии. Армия стала для меня родной семьей. Думаю и дальше служить на благо Родины. Ведь это самое благородное дело — охранять любимую страну.

В духе любви к воинской жизни и уважения к знамени воина воспитывает Беценко наших бойцов. Сам он — лучший пример.

Когда гвардии красноармейцу Ратанову присвоили звание ефрейтора и пришили к погонам первую лычку, молодой разведчик сказал:

— Буду таким же дисциплинированным воином, как мой командир Беценко. Буду высоко держать звание старшего красноармейца и во всем показывать пример молодым бойцам.

Великая честь быть воином-победителем. Наш взвод высоко держит ее.

Кавалер ордена Славы и двух медалей „За отвагу“ гвардии старшина Н. КИСЛИЦЫН.

Первая заповедь воина — быть бдительным!

Перед своей капитуляцией в Курляндии, гитлеровцы создали и оставили в лесах и болотах диверсионные и террористические группы. Этим бандам поставлена задача: вести борьбу против Красной Армии, резать провода, подрывать мосты и т. д.

Первая заповедь каждого нашего воина — быть бдительным, не забывать, что бандиты, у которых руки в крови, не сложат оружие до тех пор, пока мы их сами не разоружим.

К нашему стыду, есть еще люди, преступно нарушающие требование товарища Сталина о повышении бдительности. На днях красноармеец Петров, будучи часовым у штаба подразделения, поздней ночью заметил, что по направлению штаба лесом движется человек. Подпустив его на близкое расстояние, Петров крикнул:

— Стой! Кто идет? Пропуск?

Незнакомец ответил:

— Пропуска не знаю.

Вместо того, чтобы задержать неизвестного человека и установить личность, Петров командовал „кругом“, и тот ушел в другом направлении. В ту же ночь этот человек был задержан патрулями соседнего подразделения и оказался немецким шпионом.

Недавно выстрелом из автомата ночью был ранен наш офицер. Рано утром была организована тщательная проверка леса, откуда был произведен выстрел. Кроме того, просмотрели близлежащие лесные массивы. Во время проверки обнаружили 9 гитлеровцев, вооруженных автоматами и пистолетами.

Высокую бдительность и осторожность показал красноармеец Гришин. Будучи часовым, он заметил, что кустарником пробрается с миноискателем в руках какой-то человек в красноармейской форме и делает вид, что ищет мины. Гришину этот человек показался подозрительным и он задержал его. Неизвестный оказался гитлеровским наймитом; он намеревался пробраться в тыл нашей страны, а миноискатель подобрал с целью, чтобы незаметно перейти через бывший передний край нашей обороны.

Долг каждого воина Красной Армии — быть дисциплинированным, четко выполнять требования уставов, ни на минуту не снижать революционной бдительности.

Гвардии майор Ф. ЕРЕМЕНКО.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Угольная промышленность перевыполнила майский план добычи угля

План добычи угля за май в целом по Наркомуглю перевыполнен.

Прирост добычи угля в сравнении с маем 1944 года составил более 25 процентов.

Вручение актов крестьянским хозяйствам в Молдавии

В Молдавской республике закончилось вручение актов трудовым крестьянским хозяйствам, которых государство наделило землей.

Передача крестьянам актов вылилась в подлинную демонстрацию преданности советской власти, вождю народов товарищу Сталину.

Всего в республике вручено крестьянам 113.423 акта на сотни тысяч гектаров земли.

★ ЗА РУБЕЖОМ

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 2 июня. Штаб объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части Тихого океана сообщает, что с 1 января по 31 мая с. г. самолеты союзников потопили или серьезно повредили в юго-западной части Тихого океана японские суда общим водоизмещением в 2.117.482 тонны. Кроме того, самолеты союзников уничтожили 1.220 японских самолетов и сбросили на японские позиции свыше 70.000 тонн бомб.

1 июня американские самолеты подвергли интенсивной бомбардировке район Такао (остров Формоза).

Отделением командует Александр Шкляев

Командир отделения Шкляев подал команду: „Смирно!“ Бойцы застыли, не шелохнувшись. Шкляев внимательно осматрив бойцов.

— Красноармеец Контарзю!

— Я.

— Почему у вас прожжены брюки?

Около кармана виднелась еле заметная дыра. Контарзю объяснил, что ночью, во время курения, он прожег брюки папироской. Шкляев приказал заштопать дыру.

Вечером, на поверке оказалось, что боец не выполнил приказаний. Командир отделения наказал виновного. Все бойцы были отпущены в кино, а Контарзю остался в казарме мыть полы.

В другой раз Шкляев приказал бойцам вычистить и смазать оружие. При

проверке оказалось, что красноармеец Колоница винтовку вычистил, но не смазал.

— Почему вы не смазали винтовку?

— Забыл, товарищ гвардии младший сержант.

— Забывать нельзя. В наказание даю вам внеочередной взряд.

Оба эти происшествия были в первые послевоенные дни. Командир отделения Александр Шкляев изо дня в день учит своих бойцов строго выполнять приказ. Теперь его отделение является образцом. У всех бойцов отличная выправка, бравый вид, подтянутость; в отделении нет больше случаев пререканий с командиром или невыполнение приказаний.

Комсомолец Шкляев самый малейший проступок не оставляет без внимания. Но и не только методом

наказания действует он. Главный метод его воспитания — личный пример. А боевой опыт у Шкляева богатый. Он всю войну провел на фронте. Стрелок, сапер, пулеметчик, связист, автоматчик Шкляев беспощадно истреблял немецко-фашистских захватчиков. Он дрался под Полтавой и у Медитополя, штурмовал Севастополь, воевал на Перекопе, на подступах к Риге. Четыре раза пролил Шкляев свою кровь за Отчизну. И Родина высоко оценила заслуги героя. На груди Александра Шкляева ордена Красного Знамени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды и медаль „За отвагу“.

Беспредельно любящий жизнь, Шкляев учит своих бойцов уметь в бою постоять за свою жизнь. И как бы трудна обстановка не была, отделенный тре-

бует четкого выполнения задачи.

Отделение занималось в поле. Налетела туча, пошел проливной дождь.

— Побежим в сарай,— предложил кто-то.

Предложение было заманчиво. Мало приятного до нитки вымокнуть, а потом ползать по грязной пахоте, на ветру. Но бойцы заискивали, пока не пришла пора прекратить учебу. И в казарму вернулись не сразу. Сначала пошли на речку, вымыли гимнастерки, брюки, белье, и только потом, усталые, но как всегда подтянутые, аккуратные, вернулись домой.

— Война — дело тяжелое, и научиться воевать не легко,— часто говорит Шкляев.

И он учит бойцов, используя опыт войны.

Гвардии лейтенант Г. ЕВГЕНЬЕВ.